

交通議題座談會 問題統整 (2)



@nccuga_b54

7

重機（黃紅牌機車）申請入校

說明一：非適用交通管理處理處罰條例，適用校園汽機車管理辦法，尚無法入校

政治大學校園屬私人土地，並非道路交通管理處罰條例之適用範圍，因此學校有權自行評估、制定校園交通規範。

現行校園汽機車管理辦法中，校園針對機車種類進行規範，將重型機車歸類為機車而非汽車進行管理。考量校本部人流眾多，為維護行人安全、降低交通管理成本並減少校園噪音，目前並未開放重型機車入校，騎士需將車輛停放於校外機車停車場。

至於公企中心，因其停車場為獨立空間，較無人車爭道問題，故開放重型機車進入。

7

重機（黃紅牌機車）申請入校

說明二：若對現行制度有修改之建議，可透過學校民主、法治之流程修改現行制度

師生可透過學校現行的民主與法治管道，參與校園交通政策的制定與修正。例如，可以透過學生議會、教師會等代表，將具體提案提交至交通安全教育委員會或總務會議，討論如何改進現行制度。

然而，任何關於開放黃牌、紅牌重型機車入校的提案，都必須同時提出相應的配套措施，以解決可能衍生的問題，例如：停車位如何規劃、如何確保行人安全、如何維護校園環境品質、以及新增的管理成本該如何分擔等。

8

行動不便的同學是否可騎機車入校

說明：

現行機車管理辦法已有相關規定，以下兩大類情形經申請可駕駛機車入校：

- 員工於校內有公務需求（不包括通勤）必須騎機車者
- 行動不便者（以身體不便、需要代步工具者為主）

9 機車入校是否與人本交通方針相悖？

說明：

人本交通及機車入校，本質上存在某種程度的衝突，因此，現行的校園機車管理辦法，僅開放特定需求的機車入校，如公務、洽公、活動工作人員（師生同仁）、廠商以及行動不便（師生同仁）。

10 為何五六期運動場有機車停車位？

說明：

學校依循臺北市政府的規定，規劃了符合比例的機車停車空間。